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Vedení našeho města začalo zvažovat možnost vybudování
orlovského městského muzea, případně knihovny s muzejními
sbírkami.  O formě zatím není rozhodnuto. 

Nicméně, v minulých dnech se sešlo vedení města s vedením
Muzea Těšínska. S úředníky a ředitelkou městské knihovny se
začaly připravovat první kroky k realizaci myšlenky. Vytipována
byla budova radnice ve staré Orlové a její přízemní prostory.

Mobiliář bude navrhovat výtvarnice zMuzea Těšínska, stejně
tak i exponáty, vztahující se k Orlové, zapůjčí nebo pronajme
muzeum. Jelikož se jedná o památkovou budovu, musí se
kzamýšleným úpravám vyjadřovat ipracovníci památkové péče. 

Nyní jsme ve fázi vyhotovení studie proveditelnosti, ve které
budou vyčísleny celkové náklady na zajištění provozu, stavební
úpravy i vybavení mobiliářem. Protože muzeum v Orlové
vytváříme poprvé v režii města, zajeli  jsme pro inspiraci do
Bohumína a Havířova, která již městská muzea vybudovala.
Zároveň chci podotknout, že krajský úřad přislíbil finanční

pomoc městu při realizaci projektu. Samozřejmě, že město
prověří, zda existuje vhodný dotační titul, který bychom mohli
využít. Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

2

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Vážené spoluobčanky a vážení spoluobčané,
za rok a půl, v roce 2023, si naše město připomene velmi

významné výročí, a to 800 let od svého založení, přesněji od
první písemné zmínky o Orlové. Vnašem okrese jsme po Těší­
nu druhým městem s historií tak dlouhou, a proto bychom
chtěli oslavy této události nachystat pestře, zajímavě. Zkrátka,
co možná nejlépe. Rádi bychom vzpomenuli výrazné okamžiky
naší minulosti, ukázali náš současný život a taky se dobře
bavili.

Dovoluji si Vás oslovit
a požádat o účast na pří­
pravách jednotlivých
kulturních pořadů, spor­
tovních akcí a prezentací
pro širokou veřejnost.
Určité představy již
máme, několik měsíců
členové komise k přípra­
vě oslav 800. výročí
shromažďují a třídí
náměty, ale především
stále hledají: vzpomínky
v podobě slovesné, vzpo­
mínky na fotografiích,
obrázcích či jiných před­
mětech, nabídky na různé
formy upomínek výročí,
nápady na nejrůznější
zpestření oslav a lidi, kte­
ří se chtějí osobně úča­
stnit příprav.

Všechny své nabídky můžete posílat buď přes podatelnu na
MěÚ Orlová (obálku označte nápisem Komise 800) nebo
elektronicky na e­mail jana.mravcova@muor.cz.

Jsem přesvědčen, že Vaše aktivní účast přispěje ke zdárnému
průběhu příprav a následných oslav.

Mgr. Miroslav Chlubna, starosta ■

PŘIPRAVUJEME 800. VÝROČÍ ORLOVÉ. ZAPOJTE SE TAKÉ!

PRO OŽIVENÍ STARÉ ORLOVÉ 
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Česká pošta na ulici Osvobození 796 v Orlové­Lutyni
upozorňuje veřejnost, že v sobotu 19. června bude mít
zavřeno. Důvodem jsou mimořádné odstávky centrálních
aplikací. K vyřízení svých záležitostí můžete využít pátek
18. nebo pondělí 21. června. (NC) ■

POŠTA UPOZORŇUJE:
19. ČERVNA ZAVŘENO!
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Epidemie koronaviru pozvolna slábne a díky rozvolnění
vládních opatření jsme na městském úřadě konečně mohli
přivítat první letošní orlovské miminko, kterým je Izabelka
Kajzarová. Izabelka se narodila 2. ledna 2021 v 8:12 hodin
v havířovské porodnici. Po příchodu na svět vážila 3 800
gramů a měřila 51 centimetrů.

Na milé setkání s Izabelkou, jejími rodiči Lenkou a Danie­
lem a sestřičkou Sofií se těšilo celé vedení města. Malá
čiperka se zvídavým pohledem, která měla v den návštěvy
zrovna 4,5 měsíce, všechny a všechno důkladně prozkou­
mala. Jako nejzajímavější nakonec vyhodnotila šustivý celo­
fán, který zdobil kytici pro maminku.

„Izabelka je hrozně hodné dítě, nemáme s ní žádný prob­
lém, akorát oproti prvorozené Sofince se skoro neusmívá.
Je hrozně těžké zasloužit si od ní úsměv, i já se musím hodně
snažit,“ říká o druhorozené dcerce maminka Lenka Kajza­
rová.

Osmiletý věkový rozdíl mezi dcerami zvolili rodiče záměr­
ně a naprosto jim vyhovuje. „Vyhnuli jsme se sourozenecké
žárlivosti, protože starší dcera má už úplně jiné priority, a já
mám prostor věnovat se Izabelce skoro tak, jako kdyby byla
jedináček,“ dodala usměvavá maminka.

Starší Sofie se na sestřičku moc těšila. Mamince se vším
pomáhá a ráda se svou mladší sestřičkou tráví čas. „Když
Izabelka vstane, tak si ji pochovám a to si moc užívám. Taky
spolu hrajeme takovou malou hru, že si na mě Izabelka lehne
a kutálíme se spolu. Ne že bych válela sudy, to ne, jenom
se tak opatrně převaluju ze strany na stranu. Ještě spolu hra­
jeme hry na tabletu a posloucháme písničky. Nejraději máme
Kazíka, to je taková příšerka,“ svěřila se žákyně druhé tří­
dy.

Tatínek, byť v nejvzdálenějším koutku duše doufal, že by
to napodruhé mohl být kluk, je s převahou svých princezen
naprosto spokojený a vše je podle něj tak, jak má být.

Milé rodince ze srdce přejeme hlavně zdraví a rodinnou
pohodu.

Andrea Vargová ■

KONEČNĚ JSME NA ÚŘADĚ PŘIVÍTALI IZABELKU,
PRVNÍ LETOŠNÍ ORLOVSKÉ MIMINKO

V pondělí 31. května proběhnou v Domě kultury města
Orlové další licitace bytů ve vlastnictví města Orlové.
Licitovat se budou celkem čtyři byty. Bližší informace
k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské
správy na telefonním čísle 596 581 325 u Blanky Kaczo­
rové. Informace k prohlídce a stavu bytu poskytne na tele­
fonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 Kateřina
Nosková. (re) ■

DALŠÍ LICITACE
MĚSTSKÝCH BYTŮ
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Z důvodu provádění stavebních prací na náměstí dojde
k omezení přístupu na poštu podloubím ze strany od vstupu
do Městského úřadu Orlová. Omezení platí od v pondělí
24. května a potrvá do konce června letošního roku. Přístup
na poštu z ulice Masarykova bude zachován. Jak jsme se
dozvěděli z odboru rozvoje a investic, v podloubí je nezbytné
srovnat terén, provést izolační práce a následně zabetonovat.
V budoucnu se počítá i položením dlažby. 

Děkujeme občanům za trpělivost a pochopení.
(re) ■

V PODLOUBÍ ÚŘADU SE
BUDE BETONOVAT

Město Orlová se připojilo k petici Svazu měst a obcí ČR za
zachování stavebních úřadů v působnosti obcí.  

Poslanecká sněmovna v současné době projednává nový
stavební zákon, který počítá nejen s odebráním stavební agendy
samosprávám, ale také s významnou redukcí počtu stavebních
úřadů, které přinese zhoršení dostupnosti těchto úřadů.

Starostové, regionální a komunální politici žádají premiéra
Andreje Babiše, aby dodržel svůj slib z ledna 2020 o zachování
stavebních úřadů v působnosti obcí a zasadil se o odmítnutí
komplexního návrhu poslance Kolovratníka, jenž způsobí
vymizení stavebních úřadů z regionu a venkova, což povede
ke zhoršení dostupnosti této veřejné služby pro občany. 

„Návrh by vedl ke zbytečnému přijímání nových státních
úředníků, ztrátě původních zaměstnanců, nutnosti pronájmu
či výstavby nových sídel stavebních úřadů a k nákladným pře­
sunům archivů,“ vysvětluje orlovský starosta Miroslav Chlub­
na a dodává: „Protestujeme nejen proti věcnému obsahu tohoto
návrhu, ale také proti netransparentnímu procesu přijetí takto
zásadních změn, které se odehrávají v nouzovém stavu a bez
možnosti řádně projednat předložené poslanecké návrhy.“

(NC) ■

ORLOVÁ PODPORUJE
ZACHOVÁNÍ STAVEBNÍCH
ÚŘADŮ V PŮSOBNOSTI
OBCÍ

VÝZVA K ÚDRŽBĚ ZELENĚ U KOMUNIKACÍ
Vážení občané, žádáme Vás o odstranění větví stromů a keřů

zasahujících ze soukromých pozemků do veřejného prostran­
ství, chodníků, místních a účelových komunikací, zastiňujících
dopravní značení nebo pouliční veřejné osvětlení v obci a brá­
nících bezpečnému a plynulému průjezdu vozidel a pohybu
chodců. O odstranění žádáme ve smyslu § 1016 zákona
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.

Dle § 7 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny,
je péče o dřeviny, zejména jejich ošetřování a udržování,
povinností vlastníků. Ořez dřevin proveďte do 30. června
2021. Po uplynutí této lhůty budou neodstraněné větve ořezány
v nezbytně nutném rozsahu pracovníky zajišťujícími údržbu
zeleně. Ořezy budou provedeny pouze ze strany veřejných
prostranství, místních a účelových komunikací, bez vstupu
na soukromé pozemky. Odbor dopravy ■
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Smuteční síň je obvykle místem posledního rozloučení
s našimi blízkými. Měla by být důstojná, elegantní a hodna
této chvíle. Stejně tak by měl být důstojný i samotný obřad.

Faktem je, že mnozí z nás přicházejí do těchto míst v době,
kdy přes bolest nad odchodem blízkého člověka, stěží vní­
mají okolní svět. Jsou ale i smuteční hosté, kteří se rozhléd­
nou a vidí, že v této síni se zastavil čas. Pravda, něco je
nadčasové, jako jsou lavice nebo pultík, ale s výzdobou
smuteční síně jsme zůstali v minulém století. „Obřad proběhl
v pořádku, jen ta smuteční síň je v hrozném stavu,“ prozradila
nám paní Jiřinka, která se v zimě rozloučila s otcem. „Tatínek
zemřel na covid, a tak jsme se báli i pohřbu. Pan Doffek byl
na nás milý, o všechno se postaral, poradil a všechno zařídil,
ale při samotném obřadu jsme vymrzli, i když to topení nad
hlavami bylo zapnuté. Ačkoliv to zní divně, hned po příchodu
domů jsme si museli dát čaj s rumem,“ podotkla.

Jak jsme se dozvěděli, tento objekt včetně vybavení patří
městu. Město zhruba před šesti lety investovalo do opravy
střechy. Pamětníci říkají, že obřadní síň byla postavena někdy
před šedesáti lety v akci „Z“. „Jsem moc rád, že město střechu
opravilo, i když nedošlo ke kompletnímu překrytí pláště,“
vysvětluje majitel Hřbitovní správy spol. s.r.o. Jaroslav Doffek. 

Nelze se nezmínit o tom, že město investovalo i do zate­
plení síně. „Vzpomínám, jak jsem při převzetí obřadní síně
v roce 1989 vytápěl prostory pomocí kamen na noční proud.
Postupně jsme se vylepšili a používali plynové topení, jenže
plyn zapáchal. V posledních letech tady město instalovalo
elektrické vytápění prostřednictvím tepelných panelů, které
jsou zavěšené nad hlavami pozůstalých,“ ukazuje nám šéf
Hřbitovní správy. „Ty panely nejsou žádný zázrak,“ kroutí
hlavou dvaasedmdesátiletý František ze Zimného dolu
a dodává: „Odjakživa platilo, že teplo utíká vzhůru. V únoru
jsme tady měli obřad. Byla zima, mrzlo a foukal ledový vítr.
Ve smuteční síni se prý topilo od rána. Bylo nám snad trošku
tepleji na hlavu, ale nohy nám umrzaly. Po pohřbu jsem
odchytil pana Doffka, a ptal se, proč to topení není pod
sedadly, tak jako v celé řadě kostelů. V mnohých z nich mají
desková topidla a teplo jim nahřeje nohy a sune se nahoru,
takže je vám celkově teplo.“

Hlavní problém je v tom, že stavba jako taková, není tepel­
ně zaizolovaná. Prý to nedoporučují památkáři. „V rámci
rekonstrukce proběhly výměny všech dveří a skleněné okno
s výhledem do atria má už dnes dvojité sklo, což jsem moc
rád. Pro jistotu doporučuji pozůstalým, aby se na obřad teple
oblékli,“ krčí rozpačitě rameny Jaroslav Doffek.   

Jak jsme se dozvěděli od úředníků odboru správy majetku
města, problémy s výzdobou smuteční síně budou v brzké
dobře vyřešeny. Místostarosta Miroslav Koláček k tomu
dodává: „Samozřejmě, že chceme, aby tamní prostředí bylo
důstojné. V současné době se zpracovává návrh na úpravu
atria a v průběhu roku dojde i ke změnám výzdoby interiéru
samotné smuteční síně.“ 

Co člověk, to názor. Někteří jsou i se vzhledem hřbitova
nespokojení. Paní Věra z Orlové­Lutyně nám napsala, že jí
vadí nepokosená tráva, panu Jiřímu zase napadané listí na
hrobě. Jak je to vlastně s kosením trávy? Na to jsme se
zeptali pana Doffka: „Trávu kosí firma Talpa, prostřednic­
tvím pana Šedy. My se staráme o zpevněné komunikace,
což znamená – zametání nepořádku, který padá ze stromů,
jako je listí, větvičky, listeny z líp apod., dále o opuštěné
hroby a o části, o něž nemá nikdo zájem. Stejně tak i o uličky
mezi hroby, byť je to povinností samotných nájemců hro­
bových míst,“ podotýká zástupce Hřbitovní správy.

Stejně tak na podzim odfoukávají fukary listí z hrobů. Je
to takový věčný kolotoč. Jeden den to odfoukáte, pak přijde
silný vítr a listí zase napadá. Po silném větru spadnou na
hroby i větve a polámané větvičky, které se obvykle hned
ráno odstraňují. 

Momentálně na hřbitově dělají neplechu srnky. Že to zní
neuvěřitelně? Bohužel. „Srnky jsou pro nás neštěstí,“ kon­
statuje Jaroslav Doffek. Na nechápavý výraz reaguje slovy:
„V létě odemykáme hřbitov v 7 hodin ráno a zamykáme ve

VE SMUTEČNÍ SÍNI SE ZASTAVIL ČAS, ALE MĚSTO
CHCE INTERIÉR ZMODERNIZOVAT

pokračování na straně 6
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20 hodin. V zimě je otevřeno od 8 do 18 hodin. Návštěvy
mají u vstupu tyto časy uvedeny a jsou tedy povinné a bez
upozornění, brány hřbitova v uvedeném čase opustit. Jenže
– přesto se občas stane, že v areálu někoho uzavřeme. On
neodejde včas a my ho mezi těmi pomníky nevidíme. Aprávě
tito opozdilci si pak rozpletou pletivo, udělají si otvor a projdou
ven. My pak díru opětovně zadrátujeme a tak je to pořád
dokola…,“ vysvětluje šéf hřbitova a dodává: „Ale vraťme se
k těm srnkám. Mnohdy nám právě těmi otvory prolézají srnky
do areálu, ale s velkou chutí využívají i otevřených brán. Ne
vždycky lidé za sebou zavřou, a když je brána otevřená, srnka
jí projde.“

Dobře, po hřbitově se procházejí srnky. Koneckonců, je to
nezvyklé, ale proč „dělají neplechu?“ „Zvlášť v zimě si pochut­
návají na květinách. Okusují vše, co je živé – květy i listy, až
nakonec zůstanou jen stvoly a bobky,“ zlobí se pak Doffek.
Proto chce také požádat radnici o výměnu pletivového oplo­
cení za rámkové. 

Zajímalo nás, zda na našem hřbitově řádí zlodějíčci nebo
jiní grázlíci. „V minulosti se nám stávalo, že se našli puber­
ťáci, kteří z rozmaru kopli do pomníku a způsobili tak škody.
Tito vandalové byli většinou z řad nepřizpůsobivých spolu­
občanů, kteří v této lokalitě bydleli. Dnes je situace už trošku
jiná. 

Mnohá města hlásí na městských hřbitovech přeplněno.
Jaká je situace v Orlové? Podle Jaroslava Doffka to rozhodně
není problém našeho města. „Jsem přesvědčen, že máme pro­
stor i na nové hroby, takže se Orlovští rozhodně nemusí obá­
vat,“ a dodává: „Kompletní odpověď na tuto otázku zcela
určitě přinese plánovaná pasportizace, kterou připravuje odbor
správy majetku a hospodářské správy.“

„Na hřbitově mi leží babička s dědečkem i rodiče. Právě
maminka nedávno zemřela, a tak jsem hrob zaplatila rovnou
na deset let dopředu. Kdo má na to pořád myslet,“ konstatovala

šestapadesátiletá Jarmila, kterou jsme potkali při odchodu
z areálu hřbitova. 

Cena za hrobové místo vychází ze stanovené výměry dané
skutečnou délkou a šířkou, kterou nelze překročit, a to ani
z titulu zaokrouhlení plochy. Do plochy užívaného hrobového
místa je nezbytné zahrnovat celkovou plochu o velikosti
základové desky. V případě klasického hrobu bez základové
desky je nezbytná výměra daná rozměrem rakve a bezpeč­
nostními požadavky na výkopy hrobů. Cena za nájem je
v Orlové ve výši 8 Kč/m2/rok. 

Co se týče ceny za služby spojené s nájmem, tak ta je v našem
městě 70 Kč/m2/rok. Je odvozena z průměrných nákladů na
provoz veřejného pohřebiště v poměru k ploše areálu hřbitova.
Do činností při provozu pohřebiště byly zahrnuty práce, napří­
klad ořezy stromů a keřů, sečení trávy, oprava laviček a zpev­
něných ploch, nájem a vývoz velkoobjemových kontejnerů,
čištění dešťových žlabů apod. Tento ceník je platný od ledna
2020 do konce roku 2024.

Jak je to v praxi? „V případě, že máte dvojhrob o velikosti
3,65 m2, zaplatíte ročně 284,70 Kč, v případě dvojhrobu o veli­

kosti 4,35 m2 je roční platba ve
výši 339,30 Kč. U jednohrobu
o rozměrech 2,16 m2 je nutno
uhradit 168,48 Kč ročně ­
a naopak, v případě trojhrobu
o velikosti 6,28 m2, představuje
roční úhrada částku ve výši
489,84 Kč,“ vysvětluje úřednice
města Martina Giecková. Jaro­
slav Doffek ze Hřbitovní správy
s.r.o. k tomu dodává: „Lidé se
mohou při obnovení smlouvy
svobodně domluvit o délce opla­
ty hrobového místa, a zvolit si
úhradu kupříkladu na jeden rok,
pět let či dokonce na deset let.
Vhrobce je pro tento hřbitov sta­
novena tlecí doba na období dva­
ceti let, takže i to je možné. Tlecí
doba se týká jak hrobek, tak i hro­
bů.“ Nataša Cibulková ■

dokončení ze strany 5
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Protiepidemická opatření byla, a někte­
rá vlastně stále jsou, velmi nepříjemná.
Přinesla nám ale jedno poznání. Uvědo­
mili jsme si, jak silně nám chybí vzá­
jemné kontakty, kadeřnice, sportování,
posezení v restauraci, návštěva divadla,
a tak bychom mohli pokračovat… 

Paní Věrka si s rostoucími kadeřemi
svého muže poradila po svém: „Vzala
jsem holicí strojek a projela mu opako­
vaně hlavu. Pravda, byl dohola. No co,
bylo to jednoduché a vydržel. Aže neměl
svůj tradiční střih? Aspoň se nelíbil žen­
ským,“ konstatovala. Muže vyřešila, ale
se svými bohatými kadeřemi si poradit
nedokázala: „Nedovedete si představit,

jak jsem se modlila, aby už ta kadeřnictví
povolili. Barvu jsem měla odrostlou,
účes mi nedržel. Barvila jsem si to doma,
ale stejně to vypadalo děsivě.“

Ajak toto období prožívaly naše kadeř­
nice? „Hrozně. Věděly jsme, že nás
zákazníci potřebují, ale musely jsme mít
zavřeno. Seděly jsme doma, staraly se
o děti a učily se s nimi. Všichni jsme se
těšili, až všechna ta opatření skončí,“
říká usměvavá Zuzka HANUSKOVÁ,
která je maminkou sedmileté dcerky.
Sotva v televizi oznámili, že se zvažuje
otevření kadeřnictví, začaly děvčatům
zvonit mobily a lidé se kvapem objed­
návali. 

Podobně na tom byla i její kolegyně,
sympatická dlouhovláska Táňa ZAJÍ­
COVÁ. „To uzavření bylo opravdu moc
dlouhé a většina žen je zvyklá pravi­
delně navštěvovat kadeřnictví a nechat
si upravit účes – tu zkrátit, tu nabar­
vit…Snad už to máme za sebou a bude­
me moci v klidu pracovat,“ podotkla
optimisticky.

„Chtěla jsem být objednaná mezi první­
mi,“ prozradila nám sedmačtyřicetiletá
Martina, která je manažerkou jedné
ostravské firmy. Celé týdny pracovala na
home­office. „Vlasy jsem si tak různě
pozapínala sponkami a za počítačem mi
to bylo celkem jedno, ale od půlky dubna
jsem se vrátila do práce a nastal problém.
Nedovedete si představit, jakou jsem
měla radost, když jsem si sedla do kadeř­
nického křesla,“ konstatovala Martina.

Táňa se Zuzkou vycházejí svým záka­
zníkům maximálně vstříc. Ženy, ale
i muži, které s přehledem stříhá Zuzka,
od nich odcházejí s upraveným účesem
a rádi se vracejí. „Máme obrovskou
radost, že už zase můžeme mít otevřeno.
Nepříjemné jsou sice ty respirátory, ale
to už je to nejmenší,“ shodly se obě.

■ KADEŘNICTVÍ SOPHIA HAIR
najdete v prostorách starého Prioru,
hned vedle květinářství v samotném
centru města.

Nataša Cibulková ■

ZELENÁ PODNIKATELŮM A ŽIVNOSTNÍKŮM
JAK NÁM CHYBĚLA KADEŘNICTVÍ
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PUNTÍK ROZŠIŘUJE SVOJE AKTIVITY

PUNTÍK není jen obyčejná chráněná dílna. Je to především
parta úžasných lidí, kteří i přes svůj handicap dokáží vyrábět
naprosto skvělé věci. Specializují se na výrobky z rifloviny.
Šijí z ní kupříkladu tašky, kabelky, batohy, ale i andělky.
Novinkou je dětský kočárek, potažený džínovinou. „Škoda,
že s tím už dávno nikdo nepřišel, a není to dostupné na
našem trhu,“ konstatovala při pohledu na kočárek místo­
starostka Bc. Naděžda Kubalová. 

Hodně zajímavé jsou i ručně malované chňapky nebo dží­
nové bundy s namalovaným motivem na zádech. Velký
zájem je o obří hračky dinosaurů, pohádkových či seriálo­
vých postaviček. Osobité kouzlo mají i velké andělky, panen­
ky v krojích nebo háčkovaná či šitá zvířátka. „Právě ty
panenky v krojích by se mi líbily jako reklamní předmět
u příležitosti 800. výročí Orlové. Panenka v tradičním orlov­
ském kroji by mohla být pěkným a neokoukaným dárkem
nejen do zahraničí. Koneckonců, kdo vůbec ví, že Orlová
má svůj kroj a jak vypadá…,“ podotkla místostarostka.

Děvčata pro psí útulek v našem městě ušila šest pelíšků.
Šijí i nejrůznější polštářky, začalo se i s výrobou polštářku

v podobě malého
slůněte. Ten slouží
i jako hračka.
„Máme spoustu ná­
padů, a protože nás
to baví, tak neváhá­
me a práce nám jde
od ruky. Děvčata
jsou akční, pracovi­
tá, snaživá a tvoři­
vá,“ chválí své
kolegyně Marcelka
Hanzlová. Sama jim
jde příkladem. Přišla
s myšlenkou oboha­
tit riflové tašky či
kabely výšivkou
z drobných korálků
či perliček. „Je to
trošku piplačka, ale
ten výsledek není

špatný,“ konstatuje spokojeně Marcelka. Marcelko, výsledek
je skvělý!

Za zmínku stojí i sada krabiček ze dřeva nebo prostírání
v různých barevných variantách. Jedno hezčí než druhé. 

Poslední „covidové“ měsíce chráněné dílně výrazně zkom­
plikovaly život. Děvčata sice pracovala, vyráběla spoustu
krásných věcí, ale nemohla je prodávat. Pravda, fungoval
e­shop, ale to nestačilo. „V chráněné dílně máme sedma­
dvacet Orlovaček a nemůžeme jen vyrábět na sklad. Musíme
naše výrobky prodávat a vydělávat na mzdy,“ vysvětluje
Marcelka. A tak se zrodil nápad. Zřídíme zásilkovnu! A to
se povedlo. Zásilkovna jede naplno, a když už si lidé přijdou
vyzvednout svůj balíček, tak si i prohlédnou bohatou nabídku
a mnozí si něco koupí.

„Období pandemie bylo pro nás hodně těžké, ale my jsme
optimisté a věříme, že s létem se už situace zlepší. Rozjíždějí
se i venkovní trhy a nejrůznější akce, kde můžeme s naší
nabídkou zajet a své produkty nabídnout. Zítra jedu do Rož­
nova, v sobotu do Kroměříže a v neděli máme v plánu Hlu­
čín,“ konstatuje Marcelka Hanzlová. 

CHRÁNĚNÁ DÍLNA PUNTÍK:
ulice Energetiků 940, 735 14 ORLOVÁ­LUTYNĚ
Otevírací doba: pondělí až pátek 6:30­16:00 hodin,

sobota 9:00­12:00 hodin.

Nataša Cibulková ■



9

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Řadový občan našeho města je nespokojen, protože díky
opatřením vlády nemůže do hospody. Jiný nespokojený občan
kňučí, protože by tak rád navštívil posilovnu, aby dal svému
tělu, co potřebuje.

Během jednoho dubnového dopoledne jsem si udělal indi­
viduální akci "Ukliďme Česko" a v okolí našeho lesoparku
nasbíral šest pytlů odpadu, především skleněných, plastových
a plechových obalů, které tam pohodili vyznavači alkoholic­
kých nápojů. Ti, kterým knajpa tolik chybí. Hned jsem pomy­
slel i na ty, kteří touží po tělesných aktivitách. Taková venkovní
posilovna a zdravý pohyb na čerstvém luftu přece zakázaný
není a každému může jedině prospět.

Byl 1. květen a já jsem byl požádán sportovním klubem
(SKO), kterého jsem členem, abych se zúčastnil úklidové
akce v oblasti Vrbického jezera. Během června v tamní vodní
ploše a na přilehlé cyklostezce pořádáme triatlon, proto byla
vybrána právě tato lokalita. Výsledek společného úsilí byl
neuvěřitelný. Dokonce se k úklidu ochotně přidala i řada
místních občanů, rybářů, okolních zahrádkářů, kterým tato

brigáda ani nebyla předem avizována. Prostě ochotně přišli
a zapojili se.

Rád bych vyzval naše spoluobčany k individuální, možná
i klubové akci zaměřené na úklid našich veřejných příměst­
ských smetišť.

Mějte se jarně, vesele a zdravě!
Dědek (J.L.) ■

CO SE TAKHLE ZAPOJIT DO ÚKLIDU?

Tak deštivý a chladný květen si asi málokdo pamatuje.
Sotva město stihlo zmapovat škody po první deštivé vlně,
přišla druhá a ještě horší. Byť se říká, že Orlová je na kopci,
a déšť jí nemůže ublížit, skutečnost je jiná. Ne vždycky
musí být město zaplavené stejně jako sousední obce. I v Orlo­
vé však mohou proudy vody, padající ze zamračené oblohy,
napáchat značné škody.

„Utržené okolí čela propustku na ulici Dětmarovické,
ucpané propustky např. ul. Polní,  naplaveniny na česlích
ul. Dětmarovická, zanesené kanály např. na ulici F.S.Tůmy,
zaplavený podchod pod ulicí Ostravskou, stržená komuni­
kace okolo kanálové vpusti, pád podmočeného stromu na
ulici Na Olmovci, ucpaný propustek v lesoparku, splavená
štěpka z provizorního chodníku mezi ulicemi Kpt. Jaroše
a Koulovnou, která byla nedávno dosypaná. Za zmínku stojí
i ucpaná dešťová kanalizace na ulicích Vnitřní a Akátová
a skoro zaplavený Autosalon Meteorcar vodou a bahnem,

která se valila po městské komunikaci,“ vypočítává následky
silných dešťů Ing. Denisa Nitschová z odboru správy majetku
a hospodářské správy. A to zdaleka není všechno. Na celou
řadu problémů se může přijít až v následujících dnech.

(NC) ■

MĚSTO SE POTÝKÁ S NÁSLEDKY SILNÝCH BOUŘEK
A SRÁŽEK
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Pozitivní věcí u žáků při distanční
výuce je zvládnutí této formy výuky
a posunutí se v orientaci informačních
technologií na vyšší stupeň, zejména
ve způsobu vyhledávání nových infor­
mací, než by tomu bylo při prezenční
výuce.

Pozitivum je například to, že žáci
zvládnou během dvou hodin navštívit
online čtyři elektrárny – větrnou, solární,
vodní a jadernou, jak se to podařilo
žákům tříd 6.A a 6.B.   Elektrárnami nás
provázel odborník ze společnosti ČEZ
a prohlídka byla ještě vtipně moderována
profesionálním moderátorem. 

Celá exkurze byla nakonec završena
vědomostní soutěží, kterou z 6. Avyhrála
Natali KAWECKÁ a z 6. B Eva GALO­
VÁ. Ceny už dorazily poštou a budou
předány výhercům učitelem fyziky. 

Žáci virtuálně projdou čtyřmi elekt­
rárnami, vidí toho hodně, získají hodně
informací, ale nezažijí jízdu autobusem
nebo vlakem, třeba jen do jedné elekt­
rárny. Nemají pohyb a kontakt se spo­
lužáky, vše vidí jen z tepla domova.

Distanční výuka by měla ve škole co
nejdříve skončit, vede k sociální izolaci
dětí, ztrácejí správné návyky a doved­
nosti a časem by vedla k druhotné negra­
motnosti a fyzické degeneraci pohy­

bového aparátu u většiny dětí.  Co to
znamená druhotná negramotnost?
Například v dnešní hodině Fyziky si
děti „vyguglily“ jaká je přesná vzdále­
nost Země od Slunce, ale jen jednoho
napadlo, to jednoduše a rychle spočítat
se zaokrouhlenými čísly fyzikálních
veličin, které si pamatoval z minulé
hodiny, rychlost světla a čas potřebný
k tomu, aby světelný paprsek ze Slunce
doletěl na naši matičku Zemi. Zkrátka,
spoléhají na techniku. Vlastní úsudek,

logika, cvičení paměti, jednoduše vyře­
šit příklad…, to vše u většiny mizí.
Aněco spočítat bez kalkulačky, správně
dosadit – je druhořadé.

Takže, jak se říká: „Vše špatné je vždy
k něčemu dobré.“ Vdnešní zvláštní době
„covidové“, ovládané mediálními pro­
středky a řízenou „coronavirci“ přes naří­
zení, opatření a už i zákony, si názor na
věc musí udělat každý svůj a použít nejen
zdravý rozum, ale i intuici.

Viktor Pavelka, učitel ■

ŠESŤÁCI ZE ZŠ KE STUDÁNCE VE VĚTRNÉ, SOLÁRNÍ,
VODNÍ I JADERNÉ ELEKTRÁRNĚ 

Jaký byl první kvartál v našem městě v oblasti kriminality? Na tuto otázku
se snažil odpovědět na dubnovém zasedání Rady města Orlové šéf orlovské
Policie ČR npor. Mgr. Robert Neumann. Kromě toho, že se vše točilo kolem
pandemie, tak první čtvrtletí letošního kopírovalo trend uplynulých let a kri­
minalita klesala, a to o 40 procent.

„Statistiku majetkových trestných činů v menší míře ovlivnila novela tre­
stního zákoníku platná od října loňského roku, která mimo jiné zvýšila hranici
škody při spáchání majetkových deliktů, místo současných 5.000 Kč nově
na 10.000 Kč“, podotkl starosta města Mgr. Miroslav Chlubna.

Co se týče trestné činnosti, k níž patří třeba i vloupačky, tak tady došlo
k poklesu o 50 procent. Objasněnost se taktéž udržuje v normálu. Nejvíce trestné
činnosti se odehrávalo v Orlové­Lutyni, druhou příčku zaujala Poruba a třetí
Lazy, Doubrava a Orlová­Město. Aktuálním problémem jsou vloupání do sklepů
v panelových domech a odcizení jízdních kol, sekaček apod.

Obvodní policisté úzce spolupracují se strážníky městské policie. (NC) ■

KRIMINALITA V ORLOVÉ KLESLA



11

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Rád bych reagoval na článek doc.V.Kaf­
ky v posledním čísle Orlovských novin.
Pokud se svým spoluobčanům budu jevit
příliš vlezlý, omlouvám se. 

Vracím se svým příspěvkem k celostát­
nímu hodnocení měst a obcí, které bylo
pro naše město velmi nelichotivé až urá­
žející. Místního patriota takové nezaslou­
žené hodnocení mrzí a cítí se ukřivděný.
Ve svém článku doc.V. Kafka mj. píše, že
mé kořeny ze strany matky se pojí s Orlo­
vou už od 19. století. Můj dědeček Pavel
Dudek se narodil na Mühsamu, pracoval
na šachtě Václav a než postavil domek na
ul. Doubravská, bydlel naproti restaurace
Málka. Já jsem vystřídal několik bydlišť,
až jsem se na stáří opět vrátil do Orlové.
Jako kluk jsem více času trávil ve staré
Orlové. A Orlové fandím.

Města byla hodnocena na základě celé
řady kritérií a indexů. Názory občanů se
určitě různí, mnozí se domnívají, že
bychom se měli zaměřit na řešení svých
aktuálních problémů, ale jsou i tací, kterým
záleží na dobrém mínění o městě, ve kte­
rém žijí. Diskuze, debaty, názory jsou jedna
věc, ty však problémy neřeší. Klaďme si
otázku, jak dané problémy řešit, co kon­
krétně je třeba udělat pro zlepšení všeho,
čeho se našemu městu nedostává. Vedení
města má velkou snahu postavit se kprob­
lémům čelem. Má akční plán města pro
období 2018­2021. Zpracovává Seznam
hodnotících ukazatelů uváděných v dané
anketě. Důležité jsou nesporně názory
a nápady občanů, otázkou však zůstává,
zda to stačí. 

V našem městě žije mnoho moudrých,
studovaných a schopných spoluobčanů,
kterým určitě leží osud města na srdci,
a proto je třeba jejich schopností, jejich
moudrosti a akceschopnosti využít. Při
radě města fungují výbory, komise, je zde

pár osadních výborů. To jsou orgány, které
je třeba vyzvat květší angažovanosti, zain­
teresovat je, aby pomohly řešit, jak se spří­
padnými nedostatky poprat.

Vyvstává zde nutnost konkretizovat a ter­
mínovat úkoly navazující na celostátní
indikátory. Mám dojem, že v našich úva­
hách převládá ve větší míře podmiňovací
způsob – mělo by se, bylo by zapotřebí,
co kdybychom, aby se…

Jsem obyčejný občan (po naszymu ganc
ajnfachovy chłop), který má své město rád,
občas už sice mám problémy spamětí, ale
vzpomněl jsem si na básníka Jana Nohu,
který mimo jiné napsal krátký, výstižný
a dle mého názoru nadčasový veršík.

Cituji: „Je to moc hezké
tak nějak psát,
tak nějak duši kovat.
Nemůžeš mluvit na schůzi,
když neznáš TAK NĚJAK. “

Zdá se mi, že se více zabýváme důvody,
proč to nejde, nehledáme však cesty, jak
daný neradostný stav řešit a zlepšovat, co
se zlepšit dá.

Čas neúprosně běží, v roce 2023 oslaví
naše město 800 let od svého založení.
Navrhuji, aby ve snaze uchovat památku
na starou Orlovou apo vzoru Karla Budína
byla ustavena pracovní skupina z pamět­
níků, mladých zájemců a zapálených
lokálních patriotů, která by pracovala pod
hlavičkou Orlovského muzea. Jdu příkla­
dem, a sám se do ní hlásím. Nazval bych
to třeba „Paměť Orlové“, nebo nějak
podobně.

S nostalgií rád na starou Orlovou vzpo­
mínám, jsem stoupencem snahy navrátit
městu alespoň něco z toho, co v těchto
místech bylo.

S lítostí zjišťuji, že nám odcházejí mladí
lidé a jeden z důvodů vidím v nevyhovu­
jícím bydlení a v absenci sebeuplatnění.
Abych ale nevyzněl příliš pesimisticky,
zaznamenal jsem na ulici Odlehlá auškoly
Dakol výstavbu nových řadových domků.
Nebylo by od věci stavět ipoblíž zastávky
Dvě Hranice, vPorubě, vbezprostředním
okolí Starého náměstí i podél ulice Petra
Cingra. Pokud je to v souladu s územním
plánem, hledejme investory.

Velkou roli ve zviditelnění našeho města
musí sehrát média. Poslouchám mj. Český
rozhlas Ostrava, občas v jeho vysílání
zazní zmínka oOrlové, aproto si myslím,
že i tudy vede cesta. Je třeba umět vyzdvi­
hovat naše pozitiva, pochlubit se s tím, co
se nám daří. Máme se přece čím pochlubit.
Jen namátkou, máme hodně zeleně, parků,
dětských hřišť apod.

Před pandemií jsme uskutečnili celou
řadu kulturních akcí, koncertů, setkání
s významnými osobnostmi a umělci.
V tomto roce např. Nadační fond přátel
evangelického kostela odvysílal on­line
dva koncerty. Vždyť to vše se dělá pro obča­
ny. Lidé z Říčan nemusí organizovat kon­
certy vobci, vždyť do Prahy to mají blízko,
ale my si ty umělce musíme vozit z Prahy
a jiných míst. A já se ptám: „Proč v celos­
tátním hodnocení nejsou kulturní akce zařa­
zeny mezi hodnotící indexy“? Tady
bychom určitě nebyli na posledním místě.
O špatný dojem o našem regionu se mimo
jiné postarala před lety skupina Jojo band,
když přišla s písní „Tam v Karviné“.

Mějme na paměti, kolik úspěšných
umělců, sportovců, vědců a jiných
významných osobností pochází ze Slezska
a potažmo z Orlové. O tom se ví málo. Je
na nás, abychom se uměli zviditelnit
a necítili se zakomplexovaní a ukřivdění.

Před několika lety přišel Dr. Kuča
snávrhem napojit se na železniční vlečku
OKD s tramvajovou tratí apropojit Ostra­
vu s Orlovou, a možná i Elektrárnou Dět­
marovice. Chybí nám tramvajové linky,
nemáme ani trolejbusy, ale to už je možná
fantasmagorie. I když?

A tak plni optimismu zapomeňme na
křivdy, rozdělme úkoly nejen mezi výkon­
né články vedení města, zaúkolujme ale
i spolky, kluby, osadní výbory, patrioty
avšechny, kterým Orlová přirostla ksrdci
a mají ji rádi. Ing. Jiří Bobrek ■

REAKCE NA ČLÁNEK DOC. ING. V. KAFKY V MINULÉM ČÍSLE ORLOVSKÝCH NOVIN

POSTAVME SE K PROBLÉMŮM ČELEM!
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Pro všechny příznivce in­line
bruslení a badmintonu máme důle­
žitou informaci o letním provozu
haly zimního stadionu. Vpředcho­
zích letech si příznivci těchto spor­

tů zvykli využívat in­line plochy v době mezi ukončením
a zahájením provozu ledové plochy. 

Vzhledem k nepříznivé situaci s nákazou covid­19, která
nás trápí v celé republice již přes rok, nebylo možno kvůli
opatřením vydaným vládou České republiky, bohužel spustit
provoz haly pro zmiňované aktivity. Navíc, na základě poža­
davků sportovních klubů působících na zimním stadionu o dří­
vější zprovoznění ledové plochy pro účely tréninků, bylo
zahájeno dřívější chlazení plochy, a to už od 21. května. Pří­
pravy strojního zařízení a roleb jsou tak v plném proudu, aby
provoz ledové plochy mohl být zahájen již 1. června 2021. 

V případě dostatečného zájmu veřejnosti počítáme v době
mimo tréninky také se zařazením veřejného bruslení tak, jak
je tomu každým rokem, jen o pár měsíců dříve. O případné
změně vás budeme informovat na našich stránkách a Face­
booku. Děkujeme za pochopení a už teď se těšíme na vaši
návštěvu s bruslemi na nohou. (SMO) ■

PROVOZ HALY ZIMNÍHO
STADIONU VE DRUHÉ
POLOVINĚ ROKU 

Na základě politováníhodné události, kterou bylo nedávné
napadení dítěte psem ve sportovním areálu, připomínáme
zásady pohybů psů ve sportovním areálu v Orlové­Lutyni.

Vsouladu s městskou vyhláškou pro pohyb psů na veřejných
prostranstvích a rozhodnutí odboru Správy majetku a hospo­
dářské správy města, je umožněn ve sportovním areálu pohyb
psů pouze na vodítku a s nasazeným košíkem. Současně je
zakázán vstup psů na vlastní sportoviště a travnaté plochy. 

Proto, aby byla tato povinnost připomenuta zejména návštěv­
níkům se psy, budou na všech vstupech do areálu a u travnatých
ploch obnoveny příslušné informační a zákazové tabulky.

Žádáme návštěvníky sportovního areálu o důsledné dodržo­
vání nařízení, jehož účelem je chránit všechny sportující
anávštěvníky, zejména pak děti. Vpřípadě, že některý návštěvník
se psem nebude ochoten dodržovat stanovená pravidla, bude
záležitost řešena ve spolupráci s městskou policií. (SMO) ■

POZOR! DO SPORTOVNÍHO
AREÁLU V ORLOVÉ SE
PSEM JEN NA VODÍTKU
A S NÁHUBKEM! 

Od 3. června do 16. června 2021

Tichá Březová
M. Ryšky K Rybníku (Údolní)
Sadová Petřvaldská
Na Stuchlíkovci V Zimném dole
kpt. Nálepky Třešňová
K Olšině Potoční
Dětmarovická Údolní
Mírová Rolnická

Termín uvádí časové rozpětí pro přistavení kontejneru.
Nejedná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven
na daném místě. Po naplnění bude kontejner odvezen.

KDE STOJÍ VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 



Realizace projektu skladovacích kójí je v plném proudu
a jsme rádi, že se setkáváme s pozitivními ohlasy občanů.
Vzhledem k velkému zájmu o nabízené skladovací kóje na 5.
Etapě, jsme rozšířili jejich nabídku o další skladovací objekt
v centru města. Celý projekt bude dokončen v srpnu letošního
roku. 

Rádi jsme pomohli místním občanům s nedostatkem úlo­
žného prostoru v okolních bytových domech a jsme potěšeni,
jak rychle si nabízené kóje našly své nájemníky. 

(SMO) ■
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SKLADOVACÍ KÓJE K PRONÁJMU 

Společnost SMO, městská akciová společnost Orlová

vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice 

Náplň práce: 
■ organizace, řízení a kontrola činností středisek odpadů, dopravy, údržby místních komunikací, čištění města

a psího útulku,
■ odpovědnost za činnost středisek po stránce organizační, technické i ekonomické,
■ řízení a odpovědnost za práci podřízených zaměstnanců a kontrola jejich činnosti,
■ koordinace činnosti mezi TH zaměstnanci svěřených středisek.

Požadujeme:
■ ukončené vysokoškolské vzdělání min. v bakalářském studijním programu,
■ praxe ve vedoucí pozici min. 5 let,
■ praxe v oboru logistiky, technického zajištění výroby a služeb, 
■ dobrá orientace v oblastech BOZP, PO, OŽP,
■ výhodou znalost legislativy z oblasti odpadového hospodářství,
■ výhodou znalost dopravní legislativy,
■ komunikační, řídící a organizační schopnosti, preciznost, spolehlivost, 
■ aktivní přístup, flexibilitu, inovativnost, samostatnost,
■ standardní uživatelskou znalost práce na PC, 
■ řidičský průkaz sk. B,
■ bezúhonnost.

Nabízíme:
■ nástup na hlavní pracovní poměr na dobu neurčitou, 
■ odpovídající finanční ohodnocení + odměny,
■ 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování formou stravenek, příspěvek na penzijní a životní pojištění, pří­

spěvek na kulturní a sportovní vyžití,
■ pružnou pracovní dobu,
■ nástup možný ihned.

V případě zájmu zašlete strukturovaný životopis na e­mail: pospisilova@smo­orlova.cz v termínu do 7.6.2021.
Bližší informace o zpracování osobních údajů v rámci vyhlášeného výběrového řízení naleznete na webu společnosti:
https://smo­orlova.cz/wp­content/uploads/2019/06/SMO­informace­pro­uchazece­o­zamestnani.pdf

MANAŽER KOMUNÁLNÍCH SLUŽEB 
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a šéf ho chtěl poslat k pracovnímu úrazu, ke kterému došlo
ten den ráno. Brácha se tomu bránil, nechtěl být svědkem
vynášení mrtvého horníka. Krátce po výbuchu tam šli záchra­
náři zjišťovat, co se stalo. Bylo jich asi pět, mezi nimi i můj
bratr. Volal na dispečink, že nemůžou nic najít. O tři minuty
později už byl mrtvý,“ vzpomíná Štěpánek. 

Jeho bratra Ivana spolu s šestnácti dalšími muži už z dolu
nikdy nevytáhli. Kvůli nebezpečí dalšího šíření požáru muse­
li sloj uzavřít. Uhořeli tam. I pohřeb měl Ivan jen symbolický.
„Nikdy nezapomenu na chvíli, kdy jsem šel švagrové ozná­
mit, že brácha tam zůstal. Ještě dneska mi běhá mráz po
zádech,“ konstatuje Josef. 

Uctěme všichni společně památku všech chlapů, kteří zůs­
tali pod zemí. Zapalme jim aspoň svíčku a zavzpomínejme
na jejich těžkou práci a smutný osud.

Nataša Cibulková ■

Nepředstavitelná tragédie postihla před šestatřiceti lety
desítky rodin z našeho regionu. Pod zemí zůstali manželé,
otcové, bratři, synové, ale i kamarádi a přátelé mnoha Orlo­
vanů. Většina z nich na toto květnové úterý nikdy nezapo­
mene. 

„Na to se prostě nedá zapomenout. Zrovna ten den jsem
byl na výjezdu na horské chatě, když jsem v rádiu slyšel,
co se na Doubravě stalo. V první chvíli jsem tomu nemohl
uvěřit a upřímně, se s tím nemohu smířit do dneška. Byli to
skvělí kluci a mnozí z nich i mi blízcí kamarádi, se kterými
jsem dlouhá léta spolupracoval. Téměř všechny ty kluky
jsem znal,“ vzpomíná dnes již osmdesátiletý Ing. Antonín
Podešva, který léta pracoval na Doubravě. Odtamtud pak
odešel do funkce vedoucího degazace Důlního průzkumu
a bezpečnosti v Paskově a následně šéfoval degazaci v rámci
celého Ostravsko­karvinského revíru.  

Orlovák Josef Štěpánek právě toho dne přišel o bratra:
„Stále je to bolestivé. Přece jen byl to bratr, navíc velmi
mladý, měl pouhých šestatřicet.“ Samotný Josef měl štěstí
v neštěstí. „Měli jsme za odměnu odjet s partou do Vysokých
Tater, a tak jsem vyfáral dříve a právě ve chvíli, kdy jsem
byl v koupelně, jsem se dozvěděl o výbuchu. Stále jsem
čekal, kdy se brácha objeví, kdy vyfárá nahoru. Nestalo se
tak. Faktem je, že i kdybych i já v tom dole zůstal o něco
déle, asi bych měl smůlu.“ 

S doubravskou šachtou spojila rodina Štěpánkových svůj
život už v roce 1950. Tehdy tady přišel jejich otec za prací.
Do finského domku na Kopaninách se nastěhoval z obce
Žulová, na Jesenicku. Na Důl Doubrava také po letech
nastoupili i jeho čtyři synové. Nejstarší Josef, Ivan, Jaroslav
a nejmladší Jiří. A právě Ivan se stal obětí již zmíněného
důlního neštěstí v roce 1985. „Ivan si tehdy vyměnil směnu

Jsou události, na které bychom nikdy neměli zapomenout.
Jednou z nich je i důlní neštěstí, ke kterému došlo na Dole
Doubrava. V úterý 7. května 1985 byly v 9.55 hodin povo­
lány výjezdové jednotky HBZS Ostrava na Důl Doubrava
v Orlové, kde došlo k výbuchu v oblasti 37. sloje první
kry. Dalších deset záchranných čet bylo povoláno z dolů
OKR.

Při nehodě zahynulo 25 zaměstnanců, z toho 6 báňských
záchranářů za Závodní báňské záchranné stanice Dolu Doub­
rava. Tato tragická důlní nehoda se se svými následky zařa­
dila mezi nejhorší v historii revíru. V textu je spousta
odborných termínů, jimž nejspíš rozumí jen lidé, kteří v hor­
nictví pracovali. Jedno je ale zřejmé, text plně vystihuje tu
napjatou atmosféru a obrovské neštěstí, které postihlo tento
region. Orlová je bývalým hornickým městem a bohužel,
celá řada horníků, kteří před 36 lety zahynuli, byla z našeho
města. Zůstaly po nich rodiny, které dodnes nezapomně­
ly…

JAK ŠEL ČAS…
V roce 1985 byla ukončena rozsáhlá rekonstrukce celého

dolu zprovozněním 10. patra. Důlní pole o rozloze 9,54 km2

bylo rozděleno do devíti dobývacích ker. Důl Doubrava
znali báňští záchranáři z celého revíru. Plynující důl II.
třídy nebezpečí, vysoká náchylnost k samovznícení, nebez­
pečí průvalu vod a důlních otřesů. Důlní pole bylo otevřeno
vtažnou jámou Doubrava II a skipovou jámou Doubrava
I, výdušnými jámami č. 1 Eleonora, dvojicí výdušných
Orlovských jam a nově vyhloubenými jámami Doubrava
III a Doubrava IV. Důl Doubrava byl rovněž znám velkým
množstvím šibíků. 
■ V noční směně z pondělí na úterý 7. května 1985 bylo

v oblasti 12 pracovníků. Asi ve 3:15 hodin ucítil revírník
zápach zplodin hoření na kříži v průchodním větrním
proudu a po cestě do čelby zpozoroval modravý opar
vycházející z lutnového tahu. Detekční trubičkou namě­
řil stopy CO. Vzhledem k tomu, že se domníval, že

OHLÉDNUTÍ ZA DŮLNÍM NEŠTĚSTÍM V ROCE 1985

MINUTA PO MINUTĚ TRAGICKÉ DŮLNÍ NEHODY
V DOUBRAVĚ
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zřejmě došlo k vtažení lutnového těsnění do lopatek
ventilátoru, zastavil oba ventilátory, odvolal osádku
z čelby a nechal demontovat lutnový tah. Když nebyla
nalezena závada, nechal po opětovné montáži lutnového
tahu zkušebně pustit  ventilátor. Výstup oxidu uhelna­
tého pokračoval. Ve 3:32 hod. podal hlášení dispečerovi,
v čase 4:25 pak upřesnil hlášení o nalezeném ohnisku
záparu. Detekční trubičkou bylo zjištěno až 0,01% CO.
Oba ventilátory zůstaly mimo provoz. 

■ Po příchodu hlavního inženýra na závod byla na místo
mimořádné události vyslána v 5:10 hodin čtyřčlenná
hlídka záchranářů ZBZS noční směny. Po příchodu na
místo výstupu CO v cca 5:30 hodin hlásí četař na dispe­
čink hodnoty 0,05% CO. Při kontrole nevětrané čelby
1 3732I. zjišťuje na vstupu 6% metanu. V této době
došlo k první dezinformaci. Zastavení chodu ventilátoru
není signalizováno na dispečinku dolu. Hlavní inženýr
nemá informaci o zastaveném větrání a četař v dole
netuší, že o tom hlavní inženýr neví. Lidé z noční směny
vyfárali a v oblasti pracuje pouze čtyřčlenná četa na
postupném odpažování a ochlazování ložiska záparu
s příkazem pokračovat v pracích do vystřídání ranní
směnou. Na ranní směnu nastupuje do oblasti 6 záchra­
nářů, kteří střídají na pracovišti četu III. směny. 

■ Vzhledem, k tomu, že na konci III. směny došlo k zá­
važnému úrazu na jámě Doubrava Sever, je na třídu
1 3732 k likvidaci záparu vyslána četa, v níž jsou kromě
tří záchranářů stálé hlídky i tři zkušení důlní technici,
velitel Závodní báňské záchranné stanice, vedoucí
degazace a vedoucí úseku vrtných prací. Ostatní pra­
covníci ve 37. sloji čekají na pokyny vedoucího příprav
u šibíku č. 931. Poslední hlášení dostává dispečer
z oblasti v 9:30 hodin od vedoucího úseku příprav. Ten
hlásí, že v postiženém úseku chodby vystupuje CO,
indikace a detekce je beze změn, záchranáři pracují na
odpažování a ochlazování, s tím, že vrtají vrty pro
zavlažovací jehly. V dole pracuje na ranní směně celkem
960 pracovníků, z toho 34 se nachází v inkriminované
oblasti. 

■ V 9:45 hodin dostává dispečer hlášení z oblasti 34.

sloje o zvratu větrů a tlakové vlně. Výbuch se projevil
svými ničivými účinky až k šibíku č. 931 a zplodiny
zamořily výdušné větry na 9. patře.

■ Důlní výjezd HBZS přijíždí na Důl Doubrava v 10:12
hodin. Čety I. sledu výjezdu (četa HBZS Ostrava a četa
Dolu Doubrava) s průvodcem fárají na 9. patro a postu­
pují z výdušné strany po překopu 9002 směrem k pře­
kopu 9003 na šibík č. 931. V 10:40 hodin hlásí
výjezdové čety první indikaci z překopu 9003: CO–
0,5%, CO2–1%, CH4–0,5%. Na překopu 9042a před
šibíkem 931 je viditelnost 0,5m. Zde jsou v ochozu
šibíku nalezeni dva  postižení. Posléze další tři. Okam­
žitě je vyhlášena pohotovost na všech závodních
záchranných stanicích v revíru. V 11:55 je na Dole
Doubrava již 14 záchranářských čet. Je prováděno
vyprošťování a doprava postižených k jámě. Na šibíku
č. 931 jsou patrny účinky tlakové vlny a provoz těžního
zařízení není možný.

■ Čety II. sledu výjezdu plus HBZS s průvodcem z Dolu
Doubrava postupují z vtažné strany po 9. patře přes
zamořenou část překopu 9002 k šibíku č. 932 a dále
k šibíku č. 132. Zde fárají do 37. sloje 2. kry a postupují
do oblasti 37. sloje první kry. Na větrní základně jsou
v trafostanici nalezeni 2 postižení, větrní základna je
devastována tlakovou vlnou, viditelnost se blíží k nule.
Za křížem 1 3730/2 3722 je pak nalezen další postižený.
Další čety instalují první proudnice na kříži 1 3730/1
3734, kde je zjištěn důlní požár. Naměřené koncentrace:
CH4–0,5%, CO2 –stopy, CO–0,03 až 0,2%, teplota
38°C, viditelnost 0m. Je proveden transport tří posti­
žených.

■ V postižené oblasti zůstává nadále 17 nezvěstných hor­
níků. V roce 1985 byli všichni fárající vybaveni filt­
račním sebezáchranným přístrojem ZP­4. Tento přístroj
byl v OKR používán od roku 1968. Ochranná doba
byla 45 minut při minimálním obsahu 17% kyslíku
v ovzduší. Záchranáři ranní směny, kteří pracovali na
inkriminované třídě 1 3732­I, měli dispozici 4 dvou­
hodinové dýchací přístroje a dva pomocné jednohodi­
nové přístroje SK­4. Vzhledem k těmto skutečnostem
a podmínkám, které panovaly v postižené oblasti, neměl
nikdo z pohřešovaných, šanci na přežití. 

■ V 17:50 minut doporučila havarijní komise vedoucímu
likvidace havárie, na základě zhoršující se situace výbu­
chuvzdorné uzavření postižené oblasti dolu. Ještě v prů­
běhu stavby uzavírajících hrází došlo k několika
výbuchům v uzavíraném prostoru. 13. května v 16:15
hodin byla oblast výbuchuvzdorně uzavřena z vtažné
strany sádrovou a pytlovou hrází s popílkovou těsnící
zátkou na překopu 1060, za křížem 1060/1041, z výduš­
né strany pak vodní zátkou.

Použité zdroje: 1. MAKARIUS, R., MEMENTO důlních
nehod v českém hornictví. Zpracoval Petr Faster © OKD,
HBZS, a.s., Ostrava. ISBN 978­80­7225­271­8 (Montanex,
Ostrava), 2008, 2. Archiv OKD, HBZS, a.s. (NC) ■
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20. května 1919, půl hodiny po poledni, došlo při střílení
v předku západní hlavní třídy sloje Kazimír II v pátém patře
k výbuchu třaskavých plynů. Už dříve se zde plyn hromadil
zejména ve stropních dutinách, vznikajících spadáváním
slabého stropu. Kvůli uvolňování stropu muselo zde být
často necháváno i nedorubané uhlí v závalech. Práce ve
sloji byla tedy značně nebezpečná, pro vedení závodu ovšem
výhodná. Uhelná vrstva zde dosahovala síly tří metrů.

Nezůstalo však jen u jedné exploze. Několik desítek vteřin
poté, co si vzduchový náraz stačil vyražením větrních a izo­
lačních dveří uvolnit cestu až do rubání nad třetím patrem
a zvířit tam uhelný prach, jen nedostatečné polévaný vodou,
následoval druhý, katastrofální výbuch uhelného prachu,
asi od některé důlní lampy. Neštěstí si vyžádalo 92 lidských
životů a řadu dalších zranění. Jen 32 obětí mohlo být vyve­
zeno na povrch, protože důlní požár, který dokonal dílo
zkázy, si vynutil uzavření celé postižené části dolu.

Třetí exploze plynů, které se nahromadily po nedokona­
lém uzavření větrní jámy na Veverce pod šachetní uzávěr­
kou a unikaly tudy na povrch na vzduch, si už naštěstí
nevyžádala další oběti. Došlo k ní 26. června. Výbuch vyra­
zil ústím větrní jámy na povrch, došlo však už jen k hmot­
ným škodám. 

Teprve následujícího dne se podařilo plameny uhasit
a jámu neprodyšně uzavřít, což umožnilo po vyčerpání
kyslíku zlikvidovat oheň i v dole. 28. června byla sice opět
zahájena omezená těžba, s otevíráním uzavřených částí
dolu však bylo možno začít definitivně až od konce března
1920, protože první pokus z počátku února 1920 musel být
po několika dnech pro zapaření uhlí opět přerušen. 

Katastrofa těžce dolehla na osazenstvo dolu. Po zahy­
nuvších hornících zůstalo 56 vdov a 118 sirotků do 14 let
věku. Někteří zranění dělníci byli pro sníženou pracovní
schopnost přeřazeni na hůře placené práce, část osazenstva
byla přechodně umístěna na jiné gutmannovské doly nebo
přidělena ke zvláštním pracím (na Nové jámě se tehdy
hloubila nová těžní jáma aj.). 

Omezení těžby a pokles produktivity práce měly nepří­
znivý vliv na zaměstnanost i na mzdy, životní úroveň hor­
níků byla nižší než před válkou. Důlní katastrofa jako by
signalizovala neradostné vyhlídky do příštích let. Požární
pole bylo opět postupně otevíráno až koncem března 1923.
Účelným rozdělením větrů byla z větrání vyloučena oblast
nad 3. patrem, aby nemohlo opět dojít k samovznícení uhlí.

Až po 3. patro byly prostory asanovány do konce roku
1926. V průběhu dalších let se podařilo proniknout do
oblasti nad 3. patrem jen v několika místech. Byly nalezeny
další oběti. Bylo také zjištěno, že první požár po výbuchu
vznikl ve východním křídle na hlavní třídě ve sloji Kazimír
II. Po dlouhou dobu se důl potýkal s následky nehody. Poz­
ději se na dole užíval pojem „požárový Kazimír“ a mnozí
neznali jeho pravý původ. 

Prvotní iniciací byla zřejmě skutečně trhací práce. V čelbě
západní hlavní třídy na 5. patře, která byla neporušena,
byly odpáleny dvě rány, z nichž pravá správně odešla a levá
vyfoukla. Krátce po výbuchu byla explozivní koncentrace
metanu zjištěna 40 cm pod stropem. V odpalovacím strojku
byla ještě klička, dráty však byly odpojeny. Poloha těl střel­
mistra, havíře i vozače v úkrytu potvrzuje domněnku, že
se jednalo o vznícení podstropní vrstvy metanu. Výbuch
metanu mohl skutečně vyvolat bezprostředně výbuch uhel­
ného prachu i ve zcela vzdálené oblasti. Doba 45 vteřin
rekonstruovaná z výpovědi jediného svědka, je velmi prav­
děpodobná.

Vznik otevřeného ohně po výbuchu uhelného prachu je
zřejmý a stejně tak jsou logickým důsledkem i další zápary,
které komplikovaly likvidaci. Na celé katastrofě nezůstalo
nic nevysvětlitelného. Nehoda byla výsledkem řady nedos­
tatků v zajištění bezpečnosti důlního provozu. Stala se his­
torickým dokladem a závažným poučením. 

Zdroj textu: www.zdarbuh.cz
Zdroj fotografií: fotopolska.eu

VÝBUCH METANU A UHELNÉHO PRACHU 
NA NOVÉ JÁMĚ V ORLOVÉ-LAZÍCH 

Z HISTORICKÉHO KALENDÁŘE
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V dnešním, téměř virtuálním
stylu života, kdy je doporučo­
váno omezení společenského
kontaktu a navrhováno co nej­
více pohybu ve volné přírodě,
se mateřské školy rozhodly
toto období zpříjemnit a čas ve
školce dětem zatraktivnit roč­
ním školním projektem „Mla­
dý farmář“. 

Pro školní projekt, využila MŠ K. Dvořáčka přírodu
v okolí a školní zahradu. Ta začala být využívána nejen
k dětským hrám, sportovním aktivitám, ale i k výchovným
účelům. Každá třída v tomto směru navrhla a zpracovala
dva projekty, které se věnují tématu environmentální
výchovy. 

Cílem školního projektu „Mladý farmář“ je, aby děti
získaly praktické zkušenosti s péčí o přírodu, a tím si k ní
vybudovaly pozitivní vztah. Soustavné pozorování pří­
rodních dějů a praktické zapojení do těchto aktivit v prů­
běhu celého roku, rovněž pomůže dětské osobnosti
pochopit jevy v přírodě.

Děti se již na jaře podílely na sadbě brambor, dýní, jahod,
bylinek a květin, o které budou nadále pečovat a později
se je naučí i zpracovávat. Výsledkem budou bio produkty
plné vůní a rozmanitých chutí. V rámci celého projektu
je plánována úzká spolupráce s rodiči, kteří mohou sledovat
formou „farmářských koutků“, jak projekt pokračuje.
V koutcích bude vystaven časosběrný materiál, recepty,
návody a postupy zpracování produktů.

Na závěr celého projektu se na podzim uskuteční „far­
mářský trh“, který poskytne zaměstnancům školy, dětem,
jejich rodičům, ale i široké veřejnosti, příležitost přijít
a zakoupit si čerstvé lokální produkty. Na přípravě trhů
a organizaci se budou podílet děti pod vedením pedagogů,

případně rodiče. Je to skvělý způsob, jak navazovat vztah
s řemeslníky a zemědělci v našem regionu a pomáhat
dětem poznat, odkud potraviny pocházejí a kolik práce dá
je vyprodukovat.

Jako vzpomínku na celou akci plánujeme vytvořit papí­
rovou a elektronickou knihu, která bude k dispozici ke
stažení na našich webových stránkách a bude rovněž vysta­
vena v mateřské škole. Stejně tak může sloužit jako inspi­
rativní metodický materiál pro pedagogy.

Celý školní projekt „Mladý farmář“ je provázen myš­
lenkou motivovat děti k zájmu o přírodu a péči o životní
prostředí. Právě jeho ochrana se v dětském věku rozvíjí
nejsilněji a trvá po celý život.

Projekt „Mladý farmář“ je podporovaným
projektem MAP II – ORP Orlová,

CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009482
a to v rámci pracovní skupiny č. 2 – předškolní

vzdělávání. 

Mgr. Lucie Kocurová

ŠKOLNÍ PROJEKT MŠ „MLADÝ FARMÁŘ“
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 6. června 2021 by
pan Jiří GLAC
oslavil 70 let. S láskou a úctou vzpomínají
manželka Ludmila, synové Martin a Lukáš,
dcera Barbora s rodinami a sestra Jaroslava
s rodinou..

Co osud vzal, to nevrací, i když nám srdce
krvácí. Ta rána stále bolí a zapomenout
nedovolí.

Dne 3. června uplyne 5 smutných let,
kdy navždy odešel můj syn
pan Josef KAJFOSZ.
Děkuji všem za tichou vzpomínku. Máma.

Jen svíci hořící a hezkou kytici na hrob
můžeme Ti dát, chvíli postát a vzpomínat.

Dne 8. června 2021 uplyne 10 let, kdy nás
ve věku 81 let opustil
pan Václav HRACHOVINA.
Vzpomínají manželka Ilona, syn Václav
a dcera Pavla s rodinami.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen
vzpomínka zůstává v našem srdci dál.

Dne 1. června vzpomeneme 10. výročí
úmrtí mé drahé manželky
paní Mgr. Jiřiny CHORZEMPOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel
Vladislav, dcera Vladěna a bratr Miroslav
s rodinou.

Čas plyne a roky ubíhají, avšak na Tebe
vzpomínky zůstávají.

Dne 27. května by se dožil 70 let
pan Bohuslav GONSIOR.
A zároveň vzpomeneme 3. smutné výročí
úmrtí. S úctou a láskou vzpomíná manželka
Marie, syn Martin a dcery Michaela
a Radka.

Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel
a žije v našich srdcích dál.

Dne 31. května 2021 vzpomeneme
6. smutné výročí úmrtí mého manžela
pana Milana KOZIELA z Orlové­Poruby.
Dne 12. června 2021 si připomeneme jeho
nedožité 73. narozeniny. S láskou a úctou
vzpomínají manželka Zdeňka, syn Milan,
dcera Monika s rodinami.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdci
zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 6. června vzpomeneme 12. výročí úmrtí
paní Heleny PODSKALKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel Jan,
dcery Marie a Helena, syn Ondřej s rodinami.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl
rád, nikdy nezapomene.

Dne 27. dubna 2021 jsme vzpomněli
6. smutné výročí úmrtí
paní Pavly OPOLKOVÉ z Orlové­Lutyně,
dne 8. června 2021 vzpomeneme její
69. nedožité narozeniny. Zároveň dne
18. června 2021 vzpomeneme nedožité
78. narozeniny tatínka
pana Milana OPOLKY.
S láskou a úctou vzpomínají syn Roman
s rodinou, dcery Vlasta a Eliška s rodinami.

Čas utíká a nevrací, co vzal. Jen láska,
úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Dne 24. května jsme vzpomněli 4. smutné
výročí úmrtí
pana Stanislava ŠIPKY
a zároveň dne 25. května bychom oslavili
jeho nedožité 70. narozeniny. S láskou
a úctou vzpomínají manželka, děti, vnučky
a rodina Kuchejdova. 
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Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl
rád, nikdy nezapomene.

Dne 2. června 2021 vzpomeneme nedožité
80. narozeniny našeho tatínka, tchána,
dědečka, pradědečka a souseda
pana Jana FRANZE z Orlové­Lutyně.
Za tichou vzpomínku děkují za celou
rodinu dcery Pavlína Pavlátová a Šárka
Červenková, za sousedy rodina Urbancová.

Očím jsi se ztratila, ale v srdcích zůstaneš
navždy.

Dne 30. května to budou již 3 roky, co nás
opustila naše drahá maminka, babička
a prababička
paní Edeltruda GAWLASOVÁ.
V březnu jsme vzpomněli její nedožité
90. narozeniny. Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi. Dcery Jana, Helena
a syn Břetislav s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 30. května oslaví své 85. narozeniny
paní Vilma ŠMERDOVÁ.
Do dalších let přejeme hlavně zdraví
a optimismus. Dcery Jarmila a Miluše
s rodinami a bratr Josef s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 5. června 2021 oslaví své krásné
životní jubileum 90 let
paní Květoslava ŠLACHTOVÁ.
Milá Květunko, k Tvému životnímu jubileu
Ti přejeme ze srdce pevné zdraví, štěstí,
stálý úsměv, dobrou náladu a chuť do
života, ať Ti vydrží ještě spoustu let. To vše
Ti ze srdce přejí manžel Jan, syn s rodinou,
všechna vnoučata s rodinami i ostatní,
co Tě znají a mají rádi.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech a týdnech nás navždy opustili tito
spoluobčané:
Jindřich Sliwka (77 let, Orlová­Město), Jozef Tremel (73
let, Orlová­Lutyně), Jiřina Rupčíková (77 let, Orlová­
Lutyně), Olga Granieczná (86 let, Doubrava), Zdeněk Elšík
(66 let, Orlová­Lutyně), Jaroslava Pilná (65 let, Orlová­
Lutyně), Naděžda Putalová (82 let, Orlová­Lutyně), Helena
Bosáková (77 let, Orlová­Lutyně), Petr Husarik (75 let,
Orlová­Lutyně), Maxmilián Štábla (76 let, Orlová­Lutyně),
Miroslava Křížová (89 let, Orlová­Lutyně), Ervín Pszczólka
(79 let, Orlová­Lutyně), Zdenek Starostka (86 let, Orlová­
Lutyně), Jaroslav Valošek (56 let, Orlová­Lutyně),
Magdalena Juriková (76 let, Orlová­Město), Anna Kubíková
(69 let), Marie Chauturová (82 let, Orlová­Lutyně), Stanislav
Kraina (68 let, Orlová­Lutyně), Helena Janovská (89 let,
Orlová­Lutyně), Josef Marta (65 let, Orlová­Poruba), MUDr.
Alena Wiedermannová (82 let, Orlová­Lutyně), Josef Uličný
(74 let, Bohumín), Petr Lamla (55 let, Orlová­Lutyně),
Oldřich Pěgřimek (94 let, Orlová­Lutyně), Jiří Lišák (73
let, Orlová­Lutyně), Václav Bukovský (59 let, Orlová­
Lutyně), Božena Pipreková (79 let, Orlová­Lutyně), Ludmila
Pohludková (72 let, Ostrava­Vítkovice), Božena Himmerová
(90 let, Orlová­Poruba), Ing. Petr Mlynář (65 let, Orlová­
Lutyně), Marie Majdišová (86 let, Petřvald), Marta
Sobociková (74 let, Orlová­Lutyně), Zdeňka Lichtblauová
(76 let, Orlová­Poruba), Helena Pivková (72 let, Orlová­
Lutyně), Anna Třasková (89 let, Orlová­Lutyně), Jaroslav
Kostelník (78 let, Orlová­Lutyně), Marek Dobrocký (50 let,
Orlová), Vladimír Čuban (61 let, Orlová­Lutyně), Helena
Makulová (72 let, Orlová­Lutyně), Marie Neskorová (78
let, Orlová­Lutyně), Karel Maršálek (50 let, Orlová­Lutyně). 
Všem blízkým apříbuzným vyslovujeme upřímnou soustrast.

(re)

INZERCE
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Pokud si do konce
června pořídíte regionál­
ní kartu Těšínského Slez­
ska, dostanete k ní různé
dobroty zdarma. Zájemci
si mohou vybrat z medu,
kávy, sirupu či medoviny.
Karta stojí 85 korun a je
k dostání v Městském
informačním centru
v budově knihovny. Lze
na ni čerpat slevy na
sportovní a relaxační
aktivity, vstupy do pamá­
tek i služby.

Jednotliví poskytovate­
lé služeb nabízejí držite­
lům karty slevy v průměru
dvacet až pětadvacet pro­
cent. Jsou však i místa,
kam mají vstup zcela
zdarma, například do
zámku ve Fryštátu, na
prohlídku historického opevnění Šance, do Lomňanského muzea v Dolní Lomné či Muzea protestantismu v Českém
Těšíně. Aktuální přehled dostupných služeb je k dispozici na  www.tscard.cz.

REGIONÁLNÍ KARTA TĚŠÍNSKÉHO SLEZSKA SE VYPLATÍ!

NEMUSÍME POMÁHAT
VŠEM, ALE VĚNUJME
SE TOMU, CO NÁS BAVÍ
A MÁ SMYSL 

Chcete pomáhat a být součástí humanitární organizace, které
není lhostejný život druhých lidí? Hledáte způsoby, jak užitečně
trávit svůj volný čas ve svém okolí? Přemýšleli jste někdy
o tom stát se dobrovolníkem? 

Dobrovolnické centrum ADRA v Orlové a Petřvaldu nabízí
jedinečné životní zkušenosti, inspirativní zážitky, lidský přís­
tup, možnost seberealizace a samozřejmě také přátelské zázemí
a pravidelnou podporu. Cílovou skupinou jsou senioři, děti,
lidé se zdravotním onemocněním a sociálně potřební. ADRA
hledá laskavé a ochotné lidi, kteří mají 1 až 2 hodiny volného
času týdně pro dobrovolnické aktivity s klienty – procházky,
čtení, povídaní si, hraní her a jiné.

Zapojit se může každý. Pokud máte chuť pomáhat druhým
lidem, jste zodpovědní a vnímaví ke svému okolí, zveme vás
na úvodní školení pro zájemce o dobrovolnictví. Akce se koná
ve čtvrtek 3. června 2021 od 16 do 19 hodin v Komunitním
centru Maják v Orlové na ulici B. Němcové 853. Nastartujte
své životní dobrodružství skrze dobrovolnictví. Více informací
poskytne koordinátorka Veronika Šutová.

Kontakt: e­mail: veronika.sutova@adra.cz, tel.: 739 605
901, web: www.adraorlova.cz
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SPORTOVNÍ PŘÍMĚSTSKÉ
TÁBORY HLÁSÍ:
POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA!

Navazujeme na úspěšné sportovní tábory z minulého roku.
A letos hned v 8 turnusech po dobu celých prázdnin! Děti
budeme učit, nebo zdokonalovat ve všech sportovních disci­
plínách působících v Městském sportovním klubu, a to ve fot­
bale, hokeji, baseballu, vyzkoušejí si letní biatlon, turistiku
a také naši atletiku. Současně budeme navštěvovat krytý bazén
pro zdokonalení kondice nebo nacvičení nejlepšího skluzu
v tobogánu. Nebudeme jen běhat po hřištích, ale odpočineme
si také u deskových her, nebo s knihou. 

Rovněž vyrazíme na výšlap za přírodou do našeho okolí.
Po celou dobu bude zajištěný dostatečný pitný režim, každý
den oběd a svačinka, nebude chybět pojištění. Tábory jsou
určené primárně pro holky a kluky ve věku 6 – 12 let, ale není
problém se domluvit na výjimce. Online přihlášky naleznete
na www.msk­orlova.cz

ORLOVSKÝ BĚH MSK – REGISTRACE ZAHÁJENA
Po sérii virtuálních běhů se můžeme konečně proběhnout

společně na velkém REÁLNÉM běhu Orlovou, a to v neděli
27. června 2021. Jednotlivé tratě povedou přes pěší stezky
lesoparku v délkách 1, 3 a 6 km. Startovní a cílová čára pak
bude vytvořena na parkovišti před zimním stadiónem v Orlo­
vé. První rozběhy budou zahájeny v 10 hodin. Startovné
pak bude rozděleno dle zájmu jednotlivých účastníků o upo­
mínkové předměty, jakým je například nádherná kovová
3D medaile. 

Navíc bude mít tento běh také nádech akce pro dobrou
věc, kdy svým pohybem pak můžete podpořit jednu naši

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci, i poškozené,
případně celé pozůstalosti. PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme.
Děkujeme za nabídku. Tel.: 602 796 422

■ PRODÁM hrobku v Orlové, SMS na tel.: 605 422 784

■ KOUPÍM dům v Orlové. Spěchá. Tel.: 739 374 257

■ SHÁNÍM byt ke koupi. Kontakt: 605 774 069

hendikepovanou členku. Podrobnější informace a registrační
formulář naleznete na www.msk­orlova.cz.
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Sice s dvouměsíčním zpožděním, ale nakonec přeci. Base­
ball se znovu ukáže i v Orlové. Asociace rozhodla o regu­
lérním počtu utkání pro ligovou sezónu 2021, proto
jednotlivé týmy budou muset vydržet intenzivní sled utkání,
aby stihli odehrát první část sezóny pouze v měsíčním roz­
mezí. Domácí utkání malí Šneci odehrají ve sportovním
areálu města Orlové na umělé trávě. Takže pokud byste se
chtěli podívat, jak takový netradiční sport vypadá, jsou
diváci vždy vítáni. V letošním roce to jsou již tři hrací kate­
gorie – U9, U10 a U11. 

BASSEBALOVÁ SEZONA
STARTUJE 

Upozorňujeme na blížící se splatnost poplatků za odpad
a ze psů, které je potřeba uhradit do 31. května 2021.
Připomínáme, že tisk a roznos složenek byl zrušen. Pla­
tební údaje a další informace vám poskytnou pracovnice
právního odboru městského úřadu, tel. č.: 596 581 217,
596 581 146 nebo 596 581 150.

BLÍŽÍ SE SPLATNOST
POPLATKŮ ZA ODPAD
A ZE PSŮ
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